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平成27年第４回 湯沢市教育委員会議事録 
 

 

 

 

日 時：平成27年４月30日（木）午後２時00分 

 

場 所：湯沢市役所 44会議室 

 

 

 

 １．会議に出席した委員 

  

１ 番  和  田  隆  彦

２ 番  後  藤   美 喜 子

３ 番  藤  井  泰  樹

４  番  佐  藤  和  広

５ 番  芳  賀     誠

 

 

 

１．会議に出席した事務局職員 

 

教育部長  山 内 信 弘 

教育部次長兼教育総務課長  佐 藤 茂 樹 

教育部学校教育課長  近 野 良 浩 

教育部生涯学習課長  佐 藤   司 

教育部教育総務課主幹  斎 藤 正 幸 （書 記） 

 

 

 

 １．会議に提出された議案 

 

     議案第１３号 指定管理者の指定について（湯沢市雄勝スポーツセンター） 
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【午後２時00分 開  会】 

 

芳 賀 委 員 長  ただいまから、第４回湯沢市教育委員会を開催します。 

気候が進み真夏日という状況になってきました。 

学校は順調に推移していると聞いております。特に、雄勝小学校は開校し

たばかりですが、一丸となって楽しい学校生活が送られていると聞いており

ます。 

今後、学校教育もそうですが生涯教育に関しても、暑さによるものや交通

関係、また、スクールバスも増えましたので、色々な事故対応には十分に注

意を払って、すばらしい湯沢市教育が行われますことを期待します。 

 

前会議録の承認 

 
芳 賀 委 員 長  それでは次第の２、前会議録の承認であります。ご覧になってください。

 

  － <議事録の確認> － 

 

芳 賀 委 員 長  よろしいですか。 

 

  － <異議なし> － 

 

芳 賀 委 員 長 

 

 それでは議事録を承認いたします。 

 

議事録署名委員 

 
芳 賀 委 員 長  今回の会議録の署名委員は、配付資料７頁のとおり２番後藤委員と４番佐

藤委員にお願いします。 

 

教育長報告 

 
芳 賀 委 員 長  それでは次第の３、教育長報告をお願いします。 

 

和 田 教 育 長   さきほど委員長からもお話がありましたが、４月６日から平成27年度がス

タートし、雄勝小学校、湯沢南中学校の両校児童生徒は現在、順調に学校生

活を過ごしておりますし、その他の小中学校でも順調にスタートしておりま

す。そのことは、先日行われた市校長会、或いは市教頭会等で報告を受けて

おります。 

 次に、統合によるスクールバス運行につきましては、現在、湯沢東小学校

は５台、皆瀬小・中学校５台、雄勝小・中学校６台、須川小・湯沢南中学校

が２台となっておりまして、事故なく運行されております。また、登校時の

バス乗場までの安全指導等につきましては、通学区ごとに見守り隊、或いは

交通安全指導隊員が協力しており、徒歩通学区におきましても見守り隊、或

いは地域の住民の方々により安全が確保されております。 

 二つ目ですが、お手元に配付しました平成28年度から平成33年度までの児

童生徒数の推移の主なところですが、今年度、小学校11校、児童数が1,887

名の中で複式学級は稲庭小学校の５・６年生になっております。幸い、２・

３年生の複式は解消されております。参考までに、稲庭小学校の来年度の入

学者は13名となっております。今年度は３名でしたが、来年度は13名の予定
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です。併せて、中学校は６校、生徒数は1,153名で、皆瀬中学校の入学者は今

年度８名でしたが、来年度は21名になっております。このことにつきまして

は資料をご覧いただきたいと思います。 

 ４月14日と４月23日に、市校長会、市教頭会が開催され、平成27年度の市

の教育行政方針と重点施策等について説明いたしました。小中連携を基にし

た各校の特色ある学校づくりをお願いしました。中でも、ふるさと教育、キ

ャリア教育等、或いは学力向上等も含め、お願いするところをお話したとこ

ろです。 

 今年度の学校関係の郡市諸団体役員一覧を資料としてお手元に配付させて

いただきました。後でご覧ください。 

 続いての報告です。毎年、東北都市教育長協議会定期総会・研修会が行わ

れておりますが、今年度は４月16・17日に、山形市のホテルキャッスルを会

場に行われました。現在の東北都市教育長のメンバーは76市になっておりま

す。私から話題提供として、いじめ防止に向けた教育委員会の取組みについ

て、事前に資料を提出しており、その中で、いじめ問題対策連絡協議会の協

議内容、昨年度行われました中学生による模擬議会のいじめゼロ宣言等につ

いて、報告させていただきました。次期開催地は秋田県男鹿市で開催される

ことになっております。なお、男鹿市の教育委員会につきましては、杉本教

育長から鈴木教育長に代わっております。 

 続いて、児童図書の寄贈についてであります。秋田銀行の職員組合より、

市内の11小学校に24万円あまりの図書費をいただいております。だいたい一

校あたり２万円、購入図書は各校が希望して購入しております。なお、お金

につきましては、秋田銀行の職員が年末の募金による社会貢献活動の一環と

して、平成11年度から実施し、昨年度で一回りしたそうです。今年度から二

巡目ということでした。 

 続いて、そよ風教室（適応指導教室）ですが、４月１日現在、計６名が入

級しております。湯沢北中２名、湯沢東小１名、羽後中１名、皆瀬中１名、

西馬音内小１名の計６名が届出をしております。メンバーにつきましては、

特別支援教育指導員齋藤悦子、相談員として佐藤文男、石成美和子、就学支

援コーディネーターとして、これは今年度から配置されたわけですが、大山

史子の以上４名の方達がそよ風教室で勤務されております。一日６時間とな

っております。 

 演台の寄贈について、雄勝小学校へステージにある演台が一式寄贈されて

おります。農林中央金庫秋田支店から寄贈されております。その寄贈式のあ

とに木育授業が実施されました。 

 続いて、湯沢市の子ども読書活動推進計画についてですが、平成13年12月

に施行されました子どもの読書活動の推進に関する法律に基づき、湯沢市で

今年度策定作業を行い、平成28年度からの計画で進めております。 

 平成28年度使用中学校教科用の図書についてですが、間もなく教科用図書

調査研究会が実施されます。昨年度、小学校を行いましたが、その流れによ

りますと、６月の初めごろ第１回湯沢雄勝地区教科用図書採択協議会が開催

される予定です。７月の中旬ごろには採択が決定される予定になると思いま

す。 

 最後です。本日、チャレンジデーの実行委員会が開かれ、会長は齊藤市長

です。対戦相手は、鹿児島県南さつま市で、資料が配付されていると思いま

すが、教育委員会月報の４月号に記事が載っておりました。たまたま湯沢市

の対戦相手の南さつま市が載っておりましたので、写しをとらせていただき

ました。湯沢市でも昨年度行われましたが、いじめ防止サミット、いじめゼ

ロ宣言がここでも行われておりましたので、参考までに資料として配付させ
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ていただきました。 

 主な報告事項は以上でございます。 

 

芳 賀 委 員 長  ありがとうございました。 

今、教育長から報告がありましたけれども、これにつきまして質問等あり

ませんか。 

 

佐 藤 委 員  そよ風教室の件ですけれども、去年から利用されている方はそっくりその

まま上がった形ですか。 

 

和 田 教 育 長  羽後地区からは、西馬音内小と羽後中の子どもは引き続きです。その他も

２年生と３年生ということになりますので、引き続きということです。 

 

芳 賀 委 員 長  他にございませんか。 

 

後 藤 委 員  チャレンジデーのことですけれども、一般市民の方々には、それなりに色々

な形で周知されると思いますが、学校については、そこに合わせて、例えば、

歩いて学校に通学するとか、体育祭をそこに持っていくとか、そのような計

画は聞いておりますか。 

 

和 田 教 育 長  私のところには、入ってきておりません。 

 

佐 藤 

生涯学習課長 

 学校でも今年度、７校に参加していただき、縄跳びを行うなど、学校によ

って色々あるようですが、活動していただくことになっております。 

 

和 田 教 育 長  委員がおっしゃられた、自転車ではなく歩いて登校するなどということは

聞こえてきておりません。 

 

後 藤 委 員  その日だけごみを拾いながら登校するなどもあると思います。 

 

芳 賀 委 員 長  他にございませんか。 

私から一点ですが、昨年の３月だったと思いますが、いじめ防止の市議会

での子ども議会（中学校）が行われましたが、その時、小学校にもという話

を聞きましたがどうですか。 

 

和 田 教 育 長  今年度、実施します。 

 

芳 賀 委 員 長  いつごろの予定ですか。 

 

近 野 

学校教育課長 

 昨年は11月でしたが、時期も含め、内容につきましても中学校と小学校で

は発達段階に差がありますので、ただいま検討中であります。 

 

芳 賀 委 員 長  わかりました。 

他になければ、教育長報告につきましては終わりにします。 
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議 事 

 
芳 賀 委 員 長  それでは、次第の４、議事に入ります。議案第13号、指定管理者の指定に

ついて（湯沢市雄勝スポーツセンター）、説明をお願いします。 

 

佐 藤 

生涯学習課長 

 議案第13号、指定管理者の指定についてであります。 

この案件につきましては、これまでの教育委員会でご説明しております、

旧秋ノ宮小学校を活用しまして、本年４月１日に開設をし、現在直営で管理

運営をしております雄勝スポーツセンターを、指定管理者による管理運営に

するため、地方自治法の規定に基づきまして議会の議決を得ることを市長に

申し出るものでございます。 

一点目の施設の所在地及び名称につきましては、記載のとおりでございま

すが、利用する施設につきましては、旧校舎棟の一階部分と体育館、グラウ

ンドとなっております。 

二点目の指定管理者の所在地及び名称につきましては、湯沢市横堀字下シ

ンデン39番地、ＮＰＯ法人こまちハート・オブ・ゴールドでございます。 

三点目の指定の期間につきましては、用途変更に伴います改修工事が６月

末で完了する見込みでございますので、平成27年７月１日から平成32年３月

31日までの４年９カ月間といたします。 

提案理由としましては、施設の有効利用と管理運営を効果的に行うため、

指定管理者を指定するものでございます。 

説明は以上でございます。 

 

芳 賀 委 員 長  ありがとうございました。 

この件につきまして、質問・意見等ございますか。 

 

佐 藤 委 員  指定管理者の所在地ですけれども、下柴田ではないですか。 

 

佐 藤 

生涯学習課長 

 申し訳ございません。下シンデンと申し上げたようですが、下柴田の誤り

でございます。 

 

芳 賀 委 員 長  他にありませんか。 

 

後 藤 委 員  ４月１日からスポーツセンターには、どなたか行ってらっしゃるのですか。

 

佐 藤 

生涯学習課長 

 施設の管理は、既にこまちハート・オブ・ゴールドに施設の維持管理を委

託しております。 

 

芳 賀 委 員 長  他にありませんか。 

私からですが、旧秋ノ宮小学校のグラウンドを含めて全域となりますが、

現在のところ、どのような活動内容、活用のされ方でわかっていることはあ

りますか。 

 

佐 藤 

生涯学習課長 

 地元の秋ノ宮地域にございます家庭婦人バレーのサークルですとか、こま

ちハート・オブ・ゴールドに加盟しておりますミニテニスの団体等、３団体

が現在利用している状況でございます。それ以外につきましては、今後事業

が始まりますので、有効利用されていくものと考えております。 
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芳 賀 委 員 長  建物も大変良い状態ですし、広いですので、うまく活用されると良いと思

います。 

他になければ、承認ということでよろしいですか。 

 

  － <異議なし> － 

 

芳 賀 委 員 長  それでは、承認といたします。 

 

その他 

 
芳 賀 委 員 長  その他につきまして、事務局から特にないと聞いております。 

委員から何かありませんか。 

 

和 田 教 育 長  今年度の教育委員会の事業関係で、計画（予定）ですが、６月19日ごろか

ら雄勝小学校プール建設工事に着手、併せてトイレ、物置工事が計画されて

おります。 

９月１日（予定）、統合学校給食センター建設工事着手ができるのではな

いかとの予定が立てられております。 

大きいところは以上のとおりです。 

 

芳 賀 委 員 長  よろしいですか。 

それでは、これで第４回湯沢市教育委員会を閉じます。 

 

 

 

【午後２時20分 閉  会】 

 


